

梁孫旭議員

## 提升行政立法互動，同心推動社會善治

新一屆立法會已於本月十六日正式開始，本人藉著今日首次議程前發言的機會，要感謝廣大居民和同心人的支持和信任，讓我和團隊能夠繼續在立法會參與社會建設，服務居民；並在立法會主席的帶領下，與立法會各位同事一起努力，共同貢獻國家和特區。我會倍加珍惜，深耕社區，努力落實“同心”參選政綱中所提到的主張和理念，積極推動經濟發展、努力為居民構建一個安居樂業和舒適的生活環境。

面對近年社會的變化，尤其是本澳的經濟、就業、民生迎來了新轉變和挑戰，參選期間，我們收到不少居民反映社會各種不同的問題和想法。隨著新一年度施政報告即將發佈，本人希望政府能夠多層次、多渠道廣泛了解社會的情況和居民的需要，推出更多應變、相應的政策和措施，以實現發展經濟的同時，更好改善民生。

本人認為，在推動經濟適度多元發展方面，既要善用國家賦予的政策和機遇，也要加強特區在軟硬件的建設，例如加快都市化和智慧城市的進度，提升工程建設的效率；要完善交通、做好城市美化和規劃；要善用土地和現有的社會資源，優化營商環境的法律法規配套，為本地的僱員和中小微企創造更多發展的空間；另外要重視人才培養，既為經濟發展提供足夠的人資和人才，同時為本地居民創造更多高質量的就業機會，實現“好工留俾澳門人”。

民生方面，本澳現時出生率不足，結構性失業和老年化問題凸出，本人期望明年施政報告中能加強對就業、出生、醫療、教育及長者照顧等方面政策，包括要著力幫助青年就業發展，協助殘疾、中高齡等弱勢人士獲得就業的機會，要優化生育支持政策和激勵措施，優化養老服務和保障，令居民能在穩定與可持續的生活環境中，切實提升居民的生活質量。

最後，早前行政長官向新一屆立法會議員提出三點希望，包括進一步發揮立法會的政治引領作用、立法監督作用和關鍵橋樑作用。

本人將積極配合有關的工作方針，認同行政和立法要有良好的溝通和互動，從而提升立法質量，促進社會善治，務實解決社會深層次的矛盾。

同時，本人期望政府能更深入、更接地氣地了解社情民意，切身了解和接觸居民集中關注的問題，以務實行動回應市民期盼，令政策在落地時能更好解決問題，提升居民的幸福感、安全感和獲得感。